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A világháború ezeregyszázegy hősét avatta vasárnap 
vitézzé a magyarok Nagyura

Lélekemelő ünnepség a Margitszigeten - Az uj debreceni é. hajduvármegyei vitézek névsora

: ovpna^’ wí SZ‘-e Vd*yü. ‘S a ! nagy' törvényszéki jegyzőt a deb- 
gyengek védelme es az elbukottak ...... ............ -
felemelése. De ha e szép feladat 
álarca alatt a gyengét gyűlöletre 
nevelik, az elbukottat a földön hagy­
ják és gyámolitás helyett lázadásra 
szítják, azt nem tűrheti egy élni 
akaró társadalom sem Ez az egesz 
séges felfogás ma már mind általá 
nosabbá válik a civilizált nemzetek 
körében és a magunk részéről mi 
mindenesetre gondoskodni fogunk 
arról, hogy létűnk érdekében ne le­
hessen úrrá felettünk a káosz, mert 
nekünk az újjáépítés nagy munká- 1 
jába 7 rendre és nyugalomra van 
szükségünk Az ország ereje az 
erkölcsi és szellemi értékek megerő 
sitésétől é. a társadalmi osztályok 
csel kvő együttműködésétől függ Mi 
készséggel dolgozunk együtt min­
denkivel, aki hazánkat és fajunkat 
becsületesen akarja szolgálni, de , 
— amint azt valaki találóan mon­
dotta — holálos ellenségei vagyunk | 
a lázadás szellemének!

Bízzatok mindig a magyarság ' 
igazságának erejében és vezéreljen ■ 

i a jó i lén utóitokon t "• ' i
j Az orkánszerü felzúgó éljenzés | 
j után vitéz Igmándy-Hegyessy Géza I 

törzskapitány felolvasta a feiava- 
i tandók statisztikáját. Kétszázkilenc- 

ven tiszti 
génységi 

! avatásra, 
j tézavatás 

zónák átadták a diszkardot, amely- | 
lyel az előtte féltérdre ereszkedő | 
vitézeket Hadúr nevében felavatta. í 

, Féltizenegyre járt az idő, mire a . 
! szertartás véget ért. A kormányzó ; 

az Acélhang dalárda által előadott 
mellett ment

(A hajduföld tcdósitójától.) Az 
összeomlás ideje óta a magyarság­
nak egyetlen, valóban bensőségtel- 
jes, igazi ünnepe az évröl-évre visz- 
szatérö vitézi avatás, amikor a ma­
gyar faj legkiválóbbjai nyerik el lélek­
emelő szertartások közben az egyéni 
derékségükkel kiérdemelt megtisz 
telő vitézi címet.

Az idei vitézi avatás is a szoká­
sos, megragadóan ünnepi keretek 
között zajlott le vasárnap a Magyar 
Atlétikai Club pompásan feldíszített 
margitszigeti pályáján. Az ünnepé 
lyen megjelent a kormányzói család, 
vitéz József és vitéz József Ferenc 
kir. herceg, Anna kir. hercegnővel, 
a kormány, valamint résztvettek a 
katonai és polgári társadalom ösz- 
szes kimagasló előkelőségei is. A 
Tíszántu t vitéz Toókos Gyula törzs­
kapitány, Hajdú vármegyét pedig 
vitéz Nagy Pál altábornagy szíkkapi 
tány és vitéz Porubszky Andor szék 
tarló képviselték.

Érdekes vendégei voltak az ava­
tásnak, a bécsi keresztyénszocia- 
lista villamosvasutasok 150 tagú 
küldöttségében, akik áhitatosan néz­
ték a vörös Ausztriában immár 
soha sem látható magasztos jelene­
teket.

Az avatás
A vitézek főkapitánya, nagybányai 

vitéz Horthy Miklós Kormányzó a 
Himnusz hangjai mellett vonult be 
lelkes éljenriadal közepette s a szá­
mára fentartott emelvényen vitéz 
József kir. herceg és vitéz bulcsi 
Jánky Kocsárd honvédfőparancsnok 
között foglalt helyet. A keresztyén 
felekezetek papjainak áldása és 
imája után a Kormányzó emelkedett 
fel s mondotta a következő buzditó 
beszédet az avatandó vitézeknek:

— Vitézek! Ma, amikor a hálás 
haza az én kezem által vitézekké 
avat benneteket, azt kívánom tőle­
tek, hogy amíg nem fenyegeti ve­
szély ezt az országot, addig azt a 
faj szer etetet, azt a hazaszeretetei, 
amelyet a h főtereken vitézségre 
váltottatok, a napi munkában gya­
koroljátok. Legyetek tehát* a tele- 
baráti szeretet, a termelő munka 
vitézei.

— De ha kell, legyelek a társa, 
dalom rendjének, a társadalom bé­
kéjének hivatott őrei, lalan soha­
sem forrod a világ annfir^’..nll,r!,, 
ma, talán sohasem pro'altok oly 
kitartóan az emberiséget hamis jel­
szavakkal rossz útra ;
napjainkban.- Ti, Vi'ezek, e i J 
magyarság virága, , ...
őrködjetek Tartsátok meg, ap J 
tok és fejlesszétek azokat az e 
nvpkpt nmelvek őseinket a haza 
földjére vezették és amel^-l0^a 
védelmezték ezt a szép £ ■ 
ezekből engednénk, az 
vezetne, hogy az orszg df 
méltatlan emberek embcr
okoznák. Minden tis^ssif,....

és nyolcszáztizenegy le- 
állományu vitéz kerül 
Majd megkezdődött a vi- 
szertartása. A Kormány­

vitézi induló hangjai 
vissza a dísztribünre. A katonazene­
kar a tér közepére vonult. Most kö­
vetkezett a Ludovikások diszmene- 
te. A fiuk alatt dübörög a föld, 
amint ellépnek a Kormányzó előtt. 
A tribünök közönségéből ellenálha- 
tatlanul tör ki az elragadtatás tom- 
bolása, a viharos tapsorkán és dör- ' 
gedelmes éljenzés.

A lélekemelő ünnepséget bankett 
követte a Vigadóban, amelyen részt 
vettek az uj vitézek valamennyien.

Debrecen és Hajduvármegye 
uj vitézei

Debrecenből és Hajdumegyéből a 
következőket avatták vitézzé:

Dr Ambrus József t. hadnagy, 
gyermekklinikái orvost, dr Fischer 
Rudolf t. főhadnagy, törvényszéki 
jegyzőt, dr Málnássy Ödön had 
nagy, tanárt. Szarukén Kálmán had­
nagy’ okleveles gazdát, Temesváry 
Gerő 11. gyalogazredbeli századod, 
Ury Sándor t hadnagy, gimn ta 
nárt, Váry Sándor hadnagy, ref. 
gimn. tornatanárt, dr Kecskés Jó­
zsef hadbíró-százados, kát. ügyészt, 
dr Tóth Gyula főhadnagy, rendőr­
kapitányt és dr Flóhr Tibor had

receni tisztek közül. Bóné Sándor 
i kazánkovácsot, Csige József áliam- 
’ rendőrt, Gaál Károly egyetemi iroda 
, főigazgatót, Gaál Lajos magántiszt- 
I viselőt. Kas Ferenc husbélyegzöt, 

Kiss Lajos 11. gyalogezredbeli ti
i zedest, Kecskeméihy József kő-
I művest, Kertész Gyula utmestert, 

Makádi Lajos irodaigazgatót, Nagy 
István gazdasági akadémiai ház- 

i felügyelőt, Varjú Kálmán dohány- 
I gyári altisztet és Papp Béla pénz- 
! ügyi vigyázó, várományost a deb 

receni legénységi állományúak közül 
Debrecenből.

Hajdúszoboszlóról: Rósa Vince 
polgári iskolai igazgatót. Egyekről:

Greguss István segédjegyzőt. Hajdú­
nánásról : Makláry Lajos orgona­
tanár. Balmazújvárosról Boruzs Fe­
renc harangozó!, Dalia László, föld­
művest és ifj. Debreceni Mihály 
várományost. Hajduszovátról: Feny­
ves Imre csendőrt és Karika József 
földművest. Felsőjózsáról: Elek Mi­
hály cipészt és Hegedűs Imre föld­
művest. Vámospércsről: Nagy Jó­
zsef községi jegyzőt és Szabó József 
földművest. Hajdusámsonból : ifj. 
Ludmány Lajos gazd. akadémiai 
hallgatót. Tiszacsegéről : Nagy Gá­
bor földművest. Hajduszovátról: Sám 
József trafikost. Téglásról : Márton 
Sándor földművest. Hajdúböször­
ményből : Kovács Gábor földművest, 
Nagy József pénzügyi fövigyázót, 
Rompai Antal cipészt és néhai Tóth 
Imre volt őrvezető földművest. Föl­
desről : Biró Albert földművest, 
Biró Lajos földművest és Karmazsin 
Ferenc földművest.

Újabb letartóztatások várhatók 
a klinikai panama ügyében

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni klinikai panamán bűn 
ügyében dr Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró‘"tudvalevőleg csaknem 
egy hé.' Budapesten tartózkodott, 
áiiol'Y urfdapesiiwe'iKlörsSggel'és a 
kultuszminisztériummal tárgyad a 
nyomozás tovább folytatásának mi­
kéntjéről. Áttanulmányozta odafent 
az összes iratokat és a debreceni 
nyomozás során napfényre került 
adatokat átadta a fővárosi rendőr­
ségnek. Preineszberger vizsgálóbíró

[ most érkezett haza Debrecenbe, ahol 
I ujult erővel indul meg a klinikai 
! nyomozása. A „Hajduföld“ biztos 
I helyről vett értesülései szerint a 
I gyanúsítottak száma kétszeresére 
I emílkedetr, amennyiben a vizsjálő- 
’ bírónak sikerült megállapítani, hogy 

kik állottak összeköttetésben a pa- 
I namázó klinikai szállítókkal. Ezek- 
' nek az adatoknak al pján közelesen 
\ számos kihallgatás és hir szerint 
i több szenzációsan érdekes letartóz- 
1 tatás is várható.

Elrendelték a bizonyítást 
a derecskéi petíció ügyében

Hajduföld tudósitójától.) A(A . .
közigazgatási bíróság Lampel-ta 
nácsa ma délben érdemi határoza­
tot hozott a derecskéi petíció ügyé­
ben, amelyet tudvalevőleg vitéz 
Bajcsy Zsilinszky Endre hívei nyúj­
tottak be Pékár Gyula tnegválasz-

tatása ellen. A bíróság a petíciónak 
helyet adott s elrendelte a valódiság 
bizonyítását.

A közigazgatási bíróság végzé­
sében utasította a debreceni ítélő­
táblát, hogy ez ügyben összesen 
299 tanú kihallgatását foganatosítsa.

A francia royalisták vezérének 
szökése megbuktatja Poincarét

(A Hajduföld tudósitójától.) Leon 
Daudet-t, a francia királypártiak 
vezérét két társa kíséretében, szinte 
páratlanul érdekes körülmények kö­
zött megszöktették a Santé fogház­
ból, ahova pár hét előtt csak a leg­
nagyobb nehézségek árán sikerült 
bezárni ezt a vakmerő embert, aki 
tudvalevőleg több napig ellenállt a 
köztársaság rendőrségének, mely az 

elbarikádozott 
tehetetlenül ál- 
Alig került be 

barátai ügyes 
A fogház

Action Francaise 
szerkesztősége előtt 
lőtt vele szemben. 
Daudet a fogházba, 
csellel kiszabadították,
igazgatójának telefonparancsot küld 
tek, hogy a köztársaság elnöke am­
nesztiát adott Daudet-nak. Az igaz­
gató nem akarta elhinni ezt a hirt, 
felhívta a belügyminisztériumot, — 
ahol azonban a royalisták egyik

benfentese ült a telefonnál és meg­
erősítette a hamis parancsot, melyet 
természetesen Daudet emberei ad­
tak le a fogházigazgatónak. Daudet 

■ autombilon hagyta el a fogházat és 
I azóta ismeretlen helyen tartózkodik. 
; A köztársaság rendőrsége azt állit- 
i ja. hogy a royalista vezér Spanyol­

országba szökött. Ezzel szemben 
Daudet bejelentette, hogy francia 
földön tartózkodik és mától kezdve 
rendszeresen írja vezércikkeit az 
Action Francaisba. A szökés óta 
egész Paris a Poincaré-kormányon 
mulat. Bizonyosra veszik, hogy a 
kormány belebukik Daudet szöké­
sébe. A rendőrség örült hajszát kez­
dett a megszökött royalista vezér 
felkutatására, azonban ez eddig tel­
jesen eredménytelennek bizonyult.
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A TESz újabb tiltakozásra hívja fel 
Trianon ellen a magyar nemzeti] 

társadalmat
hogy ezáltal a magyar nemzeti tár- 
sadalom erőteljes külső demonstra- 
cióval támassza alá a Daily Mail­
nek Trianon revíziója érdekében in­
dított sajtó akcióját. Ezúttal is fel­
hívja a vidéki egyesületek vezetőit, 
hogy a felvonulásokról, tiltakozó 
gyűlésekről készíttessenek fénykép­
felvételeket, melyekből egy másola­
tot bocsássanak rendelkezésére 
(TESz, Budapest, V., Géza-utca 4.) 
hogy azok a külföldi nagy lapokban, 
valamint mozgóképszínházakban mi­
előbb bemutatásra kerüljenek.

Egyesületek Szö- 
4-ike alkalmából

A Társadalmi 
vétségének junius 
a trianoni bckcdiktátuni ellen inai- 
tott mozgalma országszerte minden 
rétegében megmozgatta a magyar 
nemzeti társadalmat. Tiltakozásra 
serkentő felhívásaira felhangzott vá­
laszul az elgyötört magyar milliók 
zugó morajlása: követeljük a tria­
noni békeparancs revízióját.

A TESz most újabb tiltakozásra, 
tiltakozó gyűlések, felvonulások 
rendezésére hívta lel a társa­
dalmi, levente egyesületek, gaz­
dakörök, olvasókörök vezetőit,

A debreceni újságírók üdvözölték 
lord Rothermere-t

(A Hajduföld tudósítójától.] Mióta 
lord Rothmere megindította a Daily 
Mail hasábjain a trianoni béke re­
víziójára irányuló akciót a ma­
gyar közönség köréből egymásután 
keresik fel üdvözlő táviratokkal a 
magyarság nagy barátját. Az üd­
vözlők sorából nem maradhattak el 
a debreceni újságírók sem. akik 
most a következő táviratban fejez-

ték ki köszönetüket lord Rothmere-
■ ek:

Lord Rothermere

Daily Mail 
London.

Lordságod Trianon elleni lelkűnk­
ből beszélt, hálásan üdvözlik a nagy 
kollégát a debreceni újságírók.

Véget ért a keresztyén leány­
egyesületek nagysikerű debreceni 

konferenciája
Baja Mihály 
olvasott fel. 
Tanítók Vegyeskarának 
Muraközy Gyula :

I város* < -
I énekével befejeződött a templomi
! ünnepély, amelyen igen sok egyházi 
' és világi előkelőség vett

Hétfőn
reggel félkFenckor rövid 
bibnamiagyarázat volt,
Uray Sándor ref. lelkész beszélt mély

■ hatással a lé’eknevelésről. Utána
• Batiz Dénes budapesti orvos tartott 

egészségügyi előadást.
Délután 4 órakor Fiers Elek ref. 

lelkész tartott előadást társadalmi 
munkáról, majd Karácsony Sándor 
budapesti főgimnáziumi tanár szólott 
az értelmi kérdésről

A zárógyülés 8 órakor volt meg, 
amelyen özv. dr Misley Sándorné 
MKLENSz főtitkára elnökölt.

A leánykonferencia résztvevői hol­
nap kirándulnak a Hortobágyra, a 
vendégek pedig az esti vonattal 
utaznak el Debrecenből.

Debrecen, jun 27. A keresziyén , 
leánykonferenci t harmadik napja i 
vasárnap reggel 9 órakor a Nagy 
templomban tartott istentisztelettel : 
kezdődött Dr Révész Imre püspök > 
helyettes prédikált. Délelőtt féltizen- ; 
kettőkor a kollégiumi Oratóriumban ; 
Szulkovszky hercegnő e nöklete alatt 
folyt le a közgyűlés. Dálián 3 óra ] 
kor külön villamoskocsikkal vonult 
ki a hatalmas hölgysereg a nagy­
erdei klinikák megtekintésére, majd 
külön vonaton a Pallagon töltött I 
nehány órát.

Este 8 órai kezdettel a Kossuth- 
utcai ref. templomban gazdag 

vallásos estély
volt, amelyen a közönség énekelt. 
Szele György lelkész imája, biblia 
olvasása és a Református Tanítók I 
Vegyeskarának éneke után dr Imre 
Sándor gondolatokban gazdag elő­
adást tartott a leányegyesület mai 
feladatairól i

Dr Révész Imréné nagy tetszéssel | 
fogadott szólóéneke és id. Vidor t 
János művészi orgonajátéka után

saját költeményeiből 
Majd a Református 

énekével, 
A kőfal nélküli 

előadásával és a közönség

rész.

Ahitat után 
amely után

Debrecen katholikus társadalma impozáns 
keretek közölt ünnepli meg Fejér Imre 

huszonötéves lelkészi jubileumát
dr Lindenberger János 

tölti be a szent misénél, evangélim- 
kor pedig Kovács Sándor káplán 
mond alkalmi szentföldet.

Mise alatta Szent Lás-átí Dalegy­
let férfi'- és~vegjáskara> Ját’Rel.

A templomi szertartás végeztével 
a plébánián üdvözlések lesznek. Az 
ezüstmisére a debreceni hívek

remekmívű ezüstkelyhet akarnak 
átnyújtani

A rendezőség kéri ezúton is a híve­
ket, hogy akik e kehely beszerzési 
költségeihez hozzájárulni akarnak, 
adományaikat legkésőbb keddig jut­
tassák el a plébániára, bármely káp­
lánhoz. Azért szabnak ilyen szoros 
terminust, mert Fejér Imre jelenleg 
Szolnokon van s keddig távol is lesz 
Debrecentől.

A debreceni róm. kath. egyház 
lelkipásztorai közül sokan ismerik 
és őszintén becsülik Fejér Imrét, ezt 
áz. izzólelkii székely papot, aki kö- 

három évp munkálkodik jnar a 
e nét szombatján,

julius 2-án tartja ezüst miséjét. 
Szent Anna-plebánián. A kiváló pap 
pappá szentelésének negyedszáza­
dos jubileumát.

A jubilánst sikerült rábeszélni, 
hogy ezüstmiséjét itthon tartsa s 
ebből az alkalomból nagyobbsza-
básu ünneplésben kívánják őt része- 
siteni nagyszámú tisztelői. Az ün- I 
népség a templomban kezdődik, 
ahol reggel 8 órakor celebrálja mi­
séjét Fejér Ferenc, a helybeli és kör­
nyékbeli papság segédlete mellett. j

A szokásos manudoktori tisztet

Két héten belül megnyílik 
a hévviz-strandfürdö Hajdúszoboszlón

(Hajdúszoboszlói tudósitónktól.) A 
fürdőbizottság junius 12-iki határo­
zatát tett követte. Hogy a gyógy­
forrás vizét a helybeli és vidéki kö­
zönség számára hozzáférhetővé te­
gye — mielőtt a fürdő végleges, 
nagyobbszabásu terve megvalósí­
tásra kerülne — a város 30—40 ezer Hetey városi főmérnök tervei sze- 
pengö költséggel strandfürdőt épit- rint és vezetése alatt már több 
tét. A gyógyforrástól pár lépésre, mint egy hete nagy erővel folynak, 
a fürdötelepnek szánt helyen levő a fürdökabinoknak szánt épület már 
hatalmas medencét á város rendezi, 
úgy hogy egymás mellett két kb. 
100 méter hosszú és 60 méter széles

• medencét készíttet. Az egyik rész­
hez egyelőre 60 fürdőkabint épit s 
hozzá kisebbnemü vendéglőhelyisé­
get, hogy a vidékről jövő fürdőzők 
ott helyben kaphassanak enni- és 
innivalót. A fürdőmedencék egyike

folyamfövénnyel (sóder) lesz bebo­
rítva, a szélére pedig homokos nap- 
fürdöző térség kerül.

A másik medencét a város mini­
mális díjért olcsó népfürdőnek 
szánta.

A strandfürdő építési munkálatai 
Hetey városi főmérnök tervei 

alatt már

tető alatt van, úgyhogy minden va­
lószínűség szerint julius második he­
tében megnyílik a szoboszlói gyógy­
forrás strandfürdője.

A végleges fürdő s az ahoz ka­
pandó állami hozzájárulás ügyében 
julius hónap folyamán várható dön­
tés.

a. a.

Grozavescuné felmentésének hírére 
újabb gyilkosság történt Ausztriában 

Egy féltékeny gyáros agyonlőtte a feleségét
már hosszabb ideje civakodott egy­
mással, mert az asszony féltékeny­
séggel üldözte urát. Tegnap reggel, 
amikor megérkeztek a reggeli lapok 
amelyek hírül hozták Grosavescu- 
né felmentését, az asszony felkiál­
tott:

— Ha most agyonlőnélek, engem 
is felmentenének, éppúgy, mint Gro- 
sa veséimét!

A férj erre revolvert rántott és 
hatszor rálött feleségére, öt golyó 
az asszony fejébe fúródott és nyom­
ban megölte. A rendőrség letartóz­
tatta a gyilkos férjet. A nyomozás 
során az asszony fejpárnája alatt az

. ágyban töltött revolvert találtak. A 
i feleséggyilkos férj azzal védekezik, 
1 hogy felesége a Grosavescu Ítélet 
i hatása alatt, gyilkos merényletet 

akart elkövetni ellene és ö emiatt 
való félelmében ölte meg az asz- ■ 
szonyt.

(A Hajduföld tudósitójától.) Isme- J 
retes, hogy a bécsi törvényszék fel­
mentette Grosavescu Trajánnét, aki 
egy évvel ezelőtt féltékenységből 
agyonlőtte a férjét. Az ítélet sze- 
miatt Becsben óriási felháborodás 
uralkodik és a közvélemény nyíltan 
hangoztatja, hogy az esküdtek gyön 
gének és igazságtalanoknak bizo­
nyultak, nem becsülték meg az em­
beri éleet. A felháborodás még csak 
növekedett, mikor hir érkezett ar­
ról, hogy a felmentő ítélet hatása 
alatt Marisch-Ostrauban Eschinger 
Jenő gyáros több revolverlövéssel 
meggyilkolta feleségét. A házaspár

MA * Ja agyai ember csak magyar la­
pot olvashat. —Kávéháibra 

borbélyaál újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etl |l

A Jókai-ulcai gyilkos helyett 
két kosár elrejtett árut fogott el a rendőrség 
Egy csalárd bukásra készülő kereskedőt gyilkosnak néztek — 

Holtponton a nyomozás
(A Hajduföld tudósítójától.) A Jó- 

kai-utcai borzalmas gyilkosság ügyé 
ben megindult széleskörű nyomozás 
úgyszólván teljesen holtpontra ju­
tott és ezidő szerint remény sincs 
arra, hogy a gyilkos rövidesen kéz- 
rekerüljön. A nyomozás eredmény­
telenségének egyik oka az is, hogy 
a debreceni közönség nem segíti 
munkájában a rendőrséget. A tanuk 
után is valóságos hajszát kell foly­
tatni a detektiveknek. Az utóbbi 
napok során néhány névte­
len levél érkezett ugyan a rendőr­
séghez, azonban ezek nagyon gyen­
ge támpontokat szolgáltatnak csak 
a nyomozáshoz.

A gyilkos nő után indított hajsza 
során előfordult egy komikus eset 
is, amely merő véletlenségböl nem 
gyilkost, de egy csalót juttatott a 
rendőrség kezére. — Jelentkezett 
ugyanis a rendőrségen egy bérko­
csis, aki az első pillanatra szenzá­
ciósnak látszó bejelentést tett. El­
mondotta ugyanis, hogy a gyilkos­
ság napján egy jól öltözött férfit 
vitt a Bercsényi-utcára. Ez az em-

bér két nagy kosarat tett fel a ko­
csira és neki azt mondotta, hogy 
hajtson, hogy lehetőleg minél keve­
sebben lássák. A rendőrség megin­
dulva ezen az érdekes nyomon, fel­
kutatta a konflis utasát és megálla- 

' pitotta, hogy az Szabó Márton rő- 
; föskereskedö. Szabóról kiderült az­

után az is, hogy csőd előtt áll és
I nagy ravaszsággal éppen a csődöt 
i akarta előkészíteni, olyképpen, — 

hogy üzletéből tizenötmillió korona 
értékben két kosár árut szállított 

i haza lakására, hogy azt ott elrejtse 
a hitelezők elől. Ezért volt szük­
sége a bujkálásra és ezért mon­
dotta a bérkocsisnak, hogy lehető­
leg feltűnést kerülve szállítsa őt 
haza.

A dolog természetesen most már 
tudomására jutott a hitelezőknek 
is, akik hitelezési csalás miatt felje­
lentést tettek Szabó Márton ellen, 
akit a rendőrség letartóztatott és 
átadott az ügyészségnek. Egyelőre 
tehát mindössze ennyi a gyilkos 
utáni nyomozás pozitív eredménye.
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A magyar jövendő ifjú hadseregének impozáns sereg- 
szemléje a Nagyerdőn

(A Hajduföld tudósítójától.) Va- nak, szárnyalnak az imá.k-ícr h-»,.,
sárnap délután a Nagyerdő öreg fái jai, mikor egyszerre fenni a fák fő" ; y-ek, L-'fgerde,,1f nek minden di- 
alá csodát látni, uj hitre éledni jött lőtt megjelenek ái MűegyetemiSnort ! k™ valóx jelenetek
n »VI A rn/I n mJ Á cn (T X r O C* o fi r» 1a X« a I) 1 •• T-* iiuegyctenu sport i regnek sorban egymásután I nhn.a maradandóság városának és a 
messzi környéknek magyar népe. 
Százak és ezrek, fiatalok, öregek, 
magas hivatali állást viselő előkelő­
ségek és egyszerű fejkendős asszo­
nyok, tisztviselők és munkások 
özönlöttek a nagyerdei sporttelep 
felé, hogy megnézzék az ő fiaikat, 
mindnyájunk legszebb örömét, dia­
dalmas reménységét: azt a lelkes és 
pompás leventegárdát, amely impo­
záns seregszemléjét tartotta a DTE 
sporttelepén. A levente-csapatok 
már a kora reggeli óráktól kezdve 
özönlöttek Debrecen felé. Hajdú 
vármegye minden részéből jöttek 
vonaton, szekéren, gyalog, de min­
dig vidám, harsogó énekszóval. A 
vámospércsiek több, mint száz sze­
kéren, zászlók alatt vonultak fel. 
Úgy, mint régen, amikor október 
elsején megfujták a trombitát.
Tízezer főnyi közönség a versenyen

Délután kettőkor azután megkez­
dődött a közönség özönlése is. Au­
tók, kocsik zsúfolt -villamosok ro­
bogtak, szállítva az emberek ezreit. 
Kint a nagyerdei sporttelepen egyet 
len talpalatnyi hely sem maradt, i 
A páholyok zsúfolásig teltek, a tri­
bün csak úgy roskadozott a nézők 
seregétől s az álóhelyeken, 
egy tömött hatalmas gyűrű 
körül a pályát a közönség, melyből 
még jutott a nagyerdei fákra is.

A tribünön ott láthattuk Debre­
cen város és Hajdú vármegye min­
den számottevő előkelőségét, akiket 
fel sem lehet sorolni egy újságcikk 
szükreszabott kereteiben. Legalább 
tiz—tizenkétezer ember szorongott 
ujongott és lelkesedett ezen a dél­
utánon odakint. És aki eljött, senki 
sem csalódott, mert a leventéktől 
megkapta azt, amit ezektől a derék 
fiuktól joggal vár minden magyar 
ember. Erő, ügyesség, fegyelme­
zettség, vidám ifjúi hit és kiváló 
szellem jellemezte ezt a hatezer fő­
nyi levente-tábort, melynek minden 
egyes tagja megérdemli, hogy sze­
retettel és büszkeséggel tekintsen 
rája a magyar közönség.

Felvonulnak a leventék
Három óra után néhány perccel csapat. Csupa szálas, erős, 
ti . | i 1 t • eóiroe Finírlii lűironto Q'/ivvia debreceni honved es a MAv. ze­

nekar hangjai mellett megkezdődött 
a felvonulás. Az első csapatok elő­
ször csendben marsolnak el a tri­
bün előtt, de amint jönnek az újabb 
és újabb csoportok föld rendül és 
izom feszül, egyszerre csak a kö­
zönségen is erőt vesz valami 
dálatos érzés. A tribünön végig vi­
harzik a taps, 
nincs vége többé. A szemek előtt 
egyszerre összefut minden, erdő, 
fák, emberek s a zenekarok vérfor­
raló ütemeiben, tapsorkánban és 
kendő lobogtatásban, mint maga a 
beteljesedett Álom, mint maga a vi­
rágos, himes magyar jövendő me­
netel itt a jövendő Magyarország 
százszorszép, büszke fiatal hadse­
rege.

Repülő Egyesület kis gépe. Benne 
vitéz Hefty Frigyes hozza a ma­
gyar repülők koszorúját. A karcsú, 
könnyed kis gépmadár néhány kört 
ír le a pálya fölött, majd mind lejebb 
és lejebb ereszkedik. Mire a Him­
nusz véget ér, már alig húsz méter 
magasan röpül. Azután egetverő 
taps. Vitéz Hefty a pálya közepére, 
épen a tribün elé dobja le a nemzeti­
szín szalagos babérkoszorút. A ma­
gyar repülök üdvözlete. A kendők 
lengenek, kalapok lobognak a pilóta 
felé, aki visszaint, majd egy pillanat 
múlva gépével eltűnik a fák mögött.
Az uj generációnak kell megdönteni 

Trianont
Még vége sincs a kedves, fel- ; 

emelő jelenetnek, a tribün előtt ott 
áll Magos György dr polgármester.

: Debrecen város közönségének üd- 
1 vözletét tolmácsolja, hazafias érzés- 
i tői áthatott, lelkes szavakban. A ’ 
i szél csak a szavak foszlányát hozza.

A trianoni békébe egyetlen magyar 
ember sem tud belenyugodni — . 
hangzik a polgármester szava. — 
Mindenkinek az a törekvése, hogy 
visszaállítsuk integritásunkat. — A 

i mostani generáció ennek a nagy 
. feladatnak megoldására már nem 

_ képes. Ennek az uj generációnak 
c kell küzdeni minden erkölcsi és fi- 

. zikai erejével, hogy széttörje a tria­
noni bilincseket és visszaszerezze 
az integer Magyarországot!...

A csapatok gyakorlatai
Nagyszerű jelenet következik 

után. A Némethy Gyula főoktató 
vezényszavaira elkezdődik a hat­
ezer főnyi leventesereg szabadgya­
korlata. Egyszerre lendülő karok, 
ruganyos izmok, feszülő mellek 
gyönyörködtetik a nézők tízezreit. 
A mintacsapatok gyakorlata követ­
kezik ezután. Minden csapat kitűnő 
teljesítményt produkál. Viharos taps 
fogadja a stramm, fegyelmezett

■ MÁV. leventéket, akik saját zene- 
! karukkal vonulnak fel. Kitünően si­

kerülnek az iparos leventék érdekes
■ botgyakorlatai is. A legjobbak köz­

zé tartozik azonban a hajdúnánási
", egész- 

' séges hajdú levente. Szinte reng 
alattuk a föld, ha keményet lépnek. 
A gyakorlatuk csupa tűz, erő, len­
dület. Ugyanígy a hajduböszörmé-

ez-

regnek sorban egymásután. Lobo- 
bós ingben, csizmában, árvalány- 
hajas kalappal, tomboló lelkesedés­
től kisérve vonul fel a kubai leven­
ték mintacsapata. A téglásiak fütty­
szóra mutatnak be érdekes gyakor­
latot. A vámospércsi hatalmas le­
vente-tábor viszont hatalmas töme­
gével, fegyelmezettségével vált ki 
percekig tartó tomboló tapsot a kö­
zönségből.

A legnagyobb sikert mégis csak 
a vámospércsi apró kékruhás leány 
és fiú leventék aratják. A „Turul 
madár sebes szárnyon“ kezdetű 
irredenta dal hangjaira mutatnak be 
egy kedves kis gyakorlatot. Vékony 
lányhangok éneklik:

Lesz még kikelet 
Kolozsvár

közönség felugrál 
tapsol nekik.

Magyar táncok
Az athletikai számok után ismét 

változatos jelenetek következnek. 
Egyforma magyar ruhás nánási lá­
nyok, árvalányhajas hajdúnánási 
legények járják a sormagyar és a 
palotást. Peng a sarkantyú, lobog a 
bornyuszáju ing, a nánási cigány 
meg úgy húzza, hogy öröm hallgat­
ni. A charlestonhoz szokott debre­
ceni közönség tombol a lelkesedés­
től. Ugyanilyen sikert arat Nyilas 
Margitka, Bállá Sárika, Kovács Jó­
zsef és Ábel János leventék magyar 
tánca. A sámsoni lány-leventék 
méltó versenytársai voltak az előb­
bieknek. Az ügyességi számokat a 
püspökladányi leventék gúlái zár­
ják be, majd lefutják a svéd-stafétát 
is, melyet a debreceni kereskedő 
leventék csapata nyer meg. Máso­
dik helyre Szoboszló, harmadikra 
Nánás csapata kerül.

A dijak kiosztása
A versenynek vége. Következik 

a dijak kiosztása. Hadházy Zsig- 
mond főispán lelkes, hazafias beszéd 
kíséretében adja át a dijakat a nyer­
tes leventéknek. A 
ben a legtöbb dijat a 
reskedő csapat nyert, 
leventék a legjobban 
csapat részére kiirt vándordijat vit­
ték el. A vidékiek közül Egyek sze­
repelt a legeredményesebben.

Az atlétikai és céllövő versenye- ’ 
két még szombaton és vasárnap dél- :

A
felett!

helyéről,

a pályán

úgy

pontverseny- 
debreceni ké­
mig az iparos 

fegyelmezett

cso-

amelynek azután
Befőtt-szezonra
pergamentpapir, zsineg, süvegcukor.

A nyári évad alatt friss

Málnaszörp, Narancsszörp, Citromszörp, 
üdítő- és ásványvizek

Legolcsóbban a

A repülök üdvözlete
ki sem tisztul a szemekről a 
hályogja, már ott is áll a

Még 
könny 
hatezer főnyi levente-tábor feszes, 
vigyázban a pálya közepén. A ka­
tonazenekar belevág a Himnuszba s 
imádságos magyar lelkek emelked­
nek fel az Ur Isten elébe. Felejthe­
tetlen látvány! Még javában zúg-

összes üzleteiben

Főüzletek:

előtt lebonyolították, úgyhogy va­
sárnap délutánra csak a futószá­
mok döntői maradtak. Az atlétikai 
versenyeken jó eredményeket értek 
el a leventék. Részletes eredmé­
nyek :

100 m. síkfutás: 1. Szilágyi D. 
Máv. 11.8 mp. 2. Nagy Jenő Debre­
ceni Kereskedő. 3. Schwartz Jenő 
Debr. Kér.

60 ni. síkfutás: 1. Ujvárossy Jó­
zsef Debr. Iparos. 2. Urbin János 
Debr. Iparos. 3. Lóié János Püspök­
ladány.

1000 ni. siklatás: 1. Kovács Jó­
zsef Debr. Kér. 2 p. 56 mp. 2. Piros 
Gyula Nádudvar. 3. Aprós Béla 
Balmazújváros.

Céllövészet csapatverseny: 1. 
Debreceni Kereskedők. 2. Debreceni 
Iparosok. 3. Földes.

Céllövészet egyéni: 1. Tóth Sán­
dor Debr. Iparos. Nyerte a gróf Sem 
sey által felajánlott 3 éves csikót. 2. 
Kun Mihály. 3. Vesselényi István.

Céllövészet egyéni oktatók ré­
szére: 1. Némethy Gyula Debr. Ke­
reskedő. 2. Szenmiklóssy János 
Debr. Iparos. 3. Deák Ferenc Hajdú­
nánás.

I Magasugrás: 1. Bene János Föl­
des 154 cm. 2. Molnár Jenö D. Máv. 
3. Farkas Géza Kaba.

Diszkoszvetés: 1. Szentkirályi 
László Debr. Kér. 31.49 m. 2. 
Schwartz Jenő Debr. Kér. 3. Bak 
József Debr. Iparos.
Fávolugrás: 1. Schwartz Jenő Debr. 
Kér. 547 cm. 2. Pintér József Debr. 
Kér. 3. Burger 
mény.

Gerelydobás: 
son 36.10 m. 2.
csege. 3. Schwartz Jenő Debr. Kér.

j Buzogánydobás: 1. Szentkirályi 
László 47 m. 46 cm. 2. Pintér József 
Debr. Kér. 3. Jóni Ferenc Téglás.

Mire vége az ünnepségnek, a 
; Nagyerdő fáira már halkan ráterül 
' az este. Az utón szinte hömpölyög 

kifelé a közönség. Felejthetetlen em­
léket, megizmosodott hitet visz in­
nen magával mindenki. Mert ezek 
a leventék megmutatták, hogy a 
magyar erő, a magyar akarat mi- 

! lyen csudákat tud mivelni. De mi- 
■ kor dicsérettel adózunk a lelkes, 

pompás magyar leventéknek, nem 
I szabad megfeledkeznünk vezetőik­

ről. oktatóikról sem, mert elsősor­
ban mégis csak ezeket illeti elisme­
rés a szép eredményért. Vámos 
Gyula ezredes, Beczner József és 
Steidl Károly alezredesek, Némethy 
főoktató, Vaály és Seress százado­
sok és a többiek, olyan férfiak, akik 
a vasárnapi ünnepséggel is bebizo- 

i nyitották, hogy a magyar társada- 
' lom részéről megérdemlik a legna- 
: gyobb elismerést és a legteljesebb 

tiszteletet.

Imre Hajduböször-

1. Fekete János Sám 
Végh Lukács Tisza-

Rövdesen kézrekerülnek 
a debreceni trafik-fosz­

togatók
(A Hajduföld tudósitójától.) Meg­

írta a Hajduföld, hogy a Royal-szál- 
loda melletti trafikba szombaton éj­
szaka betörtek s a tettes magával 
vitt 50 millió korona értékö okmány­
bélyeget. Hasonló trafik fosztogatás 
az elmúlt hetekben több is történt 
Debrecenben s a rendőrség meg­
állapította, hogy a betöréseket

szervezett betörő-banda kö­
vette el.

A debreceni államrendőrség bűn­
ügyi osztálya széleskörű nyomozást 
indított a tettesek kézrekeritése ér­
dekében s már eddig is olyan ada­
tok jutottak a nyomozó hatóság 
birtokába, melyeknek segitségével 
sikerülni fog a banda tagjait rövi­
desen kikutatni.
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. r Kitűnő eredménnyel végződöttA husdrágasagot hatósági hentesüzlet miu , . ..........
felállításával töri le a varos

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni sertésvásáron az utóbbi idő­
ben nagy áresések fordultak elő, ■— 
azonban a hentesüzletek egyáltalán 
nem akarják követni az árcsökke­
nést és változatlanul fenntartják a 
régi horirbilis árakat. Ez a kérdés 
szóba került hétfőn a városi tanacs 
ülésén is, ahol dr Magoss György 
polgármester azt a gondolatot ve­
tette fel. hogy a városnak próbavá­
gásokat kelene eszközöltetni. bzuK- 
ség esetén pedig újra elő lehet venni

az uzsora rendeletet, de ezt a ter­
mészetellenes állapotot féltet Jenül 
meg kell szüntetni, Miszthy Károly 
főügyész egy hatósági hentes és mé­
száros üzlet felállítását javasolta.

Hoszas megbeszélés után a vá­
rosi tanács úgy határozott, hogy 
amenyiben a hentesüzletek arai item 
igazodnak arányosan a piaci arak­
hoz úgy felállítják a hatósági hen­
tesüzletet és mindenképpen letörik 
az indokolatlan husdrágasagot.

a
(A Hajduföld tudósitójától.) Mint 

ismeretes, másfél évvel ezelőtt a 
Hajdudorogi Népbanknál nagyará­
nyú sikkasztásnak jöttek a nyoma­
ra. A nyomozás megállapította, — 
hogy a bank főkönyvelője, Küster 
András két év alatt száz miihó ko­
ronát sikkasztott el. A sikkasztást 
úgy követte el, hogy saját nevere 
folyószámlát nyitott és felhasználva 
a falusi igazgatósági tagok jóhisze-

Három évi fegyházra Ítélték 
dorogi Népbank sikkasztojat 

müségét, olyan összegeket utalt 
számlára, melyek más nevere ér­
keztek. A sikkasztó főkönyvelőt
nemrégiben vonta felelősségre a 
debreceni törvényszék Jeney-tana- 
sca s az Ítéletet hétfőn délelőtt hir­
dette ki. Kustárt a bíróság 

három évi fegyházbüntetésre 
ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a vé- 
| delem felebbezést jelentett be.

(A Hajduföld tudósitójától.) Az 
utóbbi időbon hírek terjedtek t, - 
hogy a városi tanacs a vasarcsar 
nők áthelyezésének tervet módosí­
totta és a vásárcsarnokot nem a 
Dégenfeld-téren akarja felepi cm. 
Ezzel szemben a -.Hajdufold-et ^il­
letékes helyen Ielbata’nlV a hir"k 
nak közlésére, hogy ezek a mreK 
5>ni felelnek meg a valóságnak. _

A vásárcsarnok feltétlenül a Dégenfeld- 
téren épül fel

városi tanácsnak megmásíthatatlan 
szándéka, hogy a vásárcsarnokot 
a Dégenfeld-téren építteti fel. A 
többi kombinációk onnan indulnak

1 ki, hogy egyes háztulajdonosok sze­
retnék, ha a város az o telkeiket 
venné meg a vásárcsarnok céljaira ] 
és ezért terjesztik azokat a híreket, ; 
hogy a Dégenfeld-tér nem alkalmas .

, a vásárcsarnok építésére. !

Még ebben az évben megkezdik 
a debreceni repülőtér kiépítését

(A Hajduföld '
abejárását, amelyen jelenvoltak 

légügyi hivatal és Debrecen varos 
kiküldöttei. A debreceni repuloallo- ■, 

kor uemc^u .» — ■ , más tudvalevőleg az Epreskertben (
légiforgalomba. A keresked > , ahova később kitűnő muutat |
niszterium tervei s«nnt Debiß„- I vezetnek s kiépítik a pályaudvarról 
egyik fontos állomása lenne a tn | ,devezetö vágányt is. A repülőtér 
dapest—bukaresti legivonalnak.^A^ kiépítésének munkáját meg ez ev

ly01ya'"n "lel* '

“GvermekjátszóterekDebrecenben
' yftX TSi >3- 

elmúlt messzebbmenő támogatását Ígérte
zett Szemess Miklosne, Homola (> y ( Valószínű, hogy a városi ta- 
bndaoesti tanarno, a vorosReresti víípIaII a iátszótere-
Egvesiilet fővárosi kiküldöttje aki 
a debreceni gyermekjátszótere 
megszervezésére indított itt nagy­
arányú akciót, 
reket már ----------- ,
külföldi város megcsinálta s Buda
pesten is a ioooicmc joioím ...... —e—
kiképzett latszo-némkék vezetese e )ni Érdekes megemlítem, hogy
felügyelete alatt szórakoznak a ( intézmény te]jesen demo-
gyermekek. , „ i • - >—- B"«« „„oi-oVtői sem

Szemess Miklósné Debrecenben 
most egy tanfolyamot akar szer­
vezni, amely két hétig tartana es 
ennek keretében napi ket-harom 
órán keresztül kiképeznék a jatszó- 
nénikéket. A tanfolyamon, mintegy 
j5_?0 résztvevőre számítanak, a 
játszó-nénikék a Vöröskereszt Egye­
sületitől fizetést kapnak, azonban a 
játszótereken megjelenő gyermekek­
nek természetesen nem kell fizetni 
semmit sem. ... .A Vöröskereszt budapesti kikül­
döttje ennek a kedves tervnek az

i dr-' polgármesterrel is, aki^ a leg- i 

""7“ Valószínű, hogy a városi ta­
nács rövidesen kijelöli a játszótere­
ket melyeken azután az akkorra 
már kiképzett játszó nénikék veze-

vezésére indított itt nagy- a)aU megkezcjödhetik az élet, 
akciót. A gyermekjatszote- játszótereken 4 és 14 év kö
ár csaknem minden nagyobb gyermekek jelenhetnek meg.

-áros megcsalta s Buda- zoui ’ ekekre óvónök(
20 játszótér van, melyen , tö|biekre játszó nénikék fognak 

üevelni. Érdekes megemlíteni, hogy
. • -1X____X-.. iftliaenn Aan-irx..

■ kratiku? lesz. Egy gyerektől sem 
kérdik meg. hogy ki a szülője, mi-

* lyen famíliából származik. Erre való 
tekintet nélkül egyforma joggal vesz

! részt a játékba. Egészen bizonyos, 
hogy a debreceni gyermeksereg ha­
marosan meg fogja szeretni ezeket

I a járszótereket, az ott folyó pom­
pás érdekes amerikai játékokat s 
ennek meg lesz a maga nevelő ha-

I tása is, mert az intézmény és szó
I rakozás bizonyára sok gyermeket 

fog elvonni a csavargástól és el-
■ zülléstől.
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(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni helyőrség háromnapos lo- , 
vasversenye vasárnap zajlott le Deb 
récén és a Tiszántúl úri magyar kö­
zönségének óriási érdeklődése inéi- . 
lett. A mérkőzések színhelye, a tü­
zérségi laktanya tágas udvara zsufo 
lásig megtelt publikummal, mely­
nek soraiban megjelent a honve- 
delmi miniszter képviseletében Fér- i 
jentsik Ottó altábornagy, gyalog­
sági szemlélő, valamint Debrecen Károlv 11 gy- e. 
katonai és polgári előkelőségeinek Gall Karoly H- gy 
szine-java.

Az úgy erkölcsi, mint sportertek- 
ben egyaránt elsőrangú mérkőzés 
vitéz László Miklós altábornagy ye- 
gyesdandárparancsnok fővednok- 
sége alatt folyt le. A zsűri tagjai ' 
voltak: Kiss Ferenc, vitéz Horvath > 
László, lovag Wurmb Emil, vitéz 
Dreschán Benő, vitéz Dobó Istvan, : 
Görgey Lajos, Buzinka Béla, Havas 
Gábor, Nedeczkl Ferenc, Győrt La- ' 
jós, Eckensberger György, Schutz 
Ernő, Perczel Olivér, vitéz Sza- , 
deczky-Kardoss Dezső, Pentz Re- , 
zsö, Haman Miklós, Kelemen Zol- ; 
tán, Murányi Béla, Beckli Emil, . 
Reitter József és Szabó Géza, akik­
nek élén Flóhr János altábornagy es , 
vitéz Homorogdy Pál tábornok bűz- > 
gólkodtak teljes eredményességgel. .

A mérkőzésekre dijakat tűztek ki a Hon­
védelmi minisztérium, a 6. vegyesdandár­
parancsnokság, a 11 és 12 gyal°gezr®d> .a 
12 I zászlóalj, a debreceni huszárszázad, 
a 6 sz tüzérosztály, a 6 sz yonato®ztd’y’ 
a csendőrkerület a v. tartalékos tüzér­
tisztek, Hajdú és Szabolcs vármegyék és 
Debrecen sz kir város.

i A vasárnapi versenynek külön 
! szenzációja a Műegyetemi Sport- 
j repülöegyesület egyik biblanjának 
i tisztelgő repülése volt. A repülőgé- 
í pen vitéz Hefty Frigyes ült, aki a 
i laktanya udvara fölött 35 méter- 
: nyíre ereszkedett le és 

babérkoszorút dobott le a ver­
senyzők tiszteletére.

Ez a szép üdvözlet a háború óta az 
első repülötisztelgés Magyarorszá­
gon. , J ,

A versenyek eredményei
A minden tekintetben sikerült és 

magas nívójú lovasmérkőzéseknek 
végeredményei a következők:

lay Bertalan huszárfőhadnagy.

debreceni helyőrség lovasmérkőzése
A háromnapos verseny eredményei

zérosztály dija. 3. Boér Viktor tü­
zérszázados. (Gyalogezred dija.) 

Gyalogos tiszti tereplovaglás: 1. 
Vágó József főhadnagy. (Debrecen 
város dija.) 2. Lengyel Béla száza­
dos. (12. 1. zászlóalj dija.) 3. Szent- 
iéieky István főhadnagy. (1 üzérosz­
tály dija.) 4. Pantie Arnold főhad­
nagy. (Csendőrség dija.)

i Altiszti díjugratás: 1. Póka Imre 
i vonatos, tiszthelyettes. 2. Vitéz 
■ Tóth László vonatos, alhadnagy. 3. 

....... szakaszve-
I zetö. 4. Póka Imre vonatos, tiszthe­

lyettes. 5. Albert Ernő huszártize­
des. , , .

Hatosfogatok dijhajtasa: 1. M. kir.
6. tüzérosztály 3. ütege, Debrecen. 
(Kónya Miklós főtüzér, Tőgyi Sán­
dor és Szobor János tüzérek.) 2. M. 
kir. 6. tüzérosztály 2. ütege, Nyír­
egyháza. (Gügyey József, Péter Pál 
és Funda József tüzérek.) A nyer­
tes hajtótüzérek pénzjutalmakban 
részesültek.

Mint legjobb erdményü tüzér­
tiszt a tüzértisztek által most alapí­
tott „Győry Lajos vándordíját“ 
Szűcs István főhadnagy, mint a díj­
ugratásban legjobb eredményt elért 
tüzértiszt, „A volt tartalékos tüzér­
tisztek“ tiszteletdiját Gösy Géza 

’ százados nyerték meg.
1 A pompás sikerért a legnagyobb 

elismerés illeti meg a tüzértisztikar 
tagjaiból álló rendezőséget, amely a 
fáradhatatlan Győry Lajos alezre­
des vezetése alatt példásán oldotta 
meg az előkészítés és lebonyolítás 
sok munkát, szakértelmet, hozzáér­
tést és tapintatot kívánó feladatat.

A S ve tits Intézet 
évzáró ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A d eb 
receni római kaholikus Svetits-Inté- 
zet, melynek különböző tagozatú 
alsó- és középfokú iskolái évenként 

; ezerkétszáz növendéket nevetnek, 
vasárnap délután 5 órakor tartotta 
évzáró ünnepélyét Debrecen magyar 
közönségének nagy és általános ér­
deklődésétől kisérve. Az intézet ha­
talmas udvarát már a kora délutáni 
órákban zsúfolásig megtöltötte az 
érdeklődő publikum, melynek sorai­
ban igen sok közéleti előkelőség is 
megjelent.

Az ünnepséget az intézet énekka­
rának szép énekszáma nyitotta meg, 
majd Müller Mária szavalt nagy ha­
tás mellett Végváritól és Sajó Sán­
dortól egy-egy hazafias költeményt. 
Ezután Bajomi Mária az önképző­
kör, Mátray Ilona a Mária Kongre­
gáció és Lörincz Sarolta az Ifjúsági 
Vörös-Kereszt Egylet évi jelentéseit 
olvasta fel, melynek tartalma az if­
júság komoly és lelkes munkálko­
dása,

nagy szorgalma és hitélete mel­
lett tett bizonyságot.

A beszámolók végeztével az inté­
zeti növendékek kórusa egy irre­
denta dalt adott elő magával ragadó 
lendülettel. A műsort Dianaszky Ma­
ria mélyen átérzett éneke s egy vig 
jelenet fejezték be, melyben Kovács 
Teréz, Ganovszky Éva, Krisztik Er­
zsébet, Telkes Margit és Vidvl^h 
Irén produkáltak kifogástalan alaki- 
kitásokat.

Az előadás után
Mellau Márton pápai kamaras,

a Svetits-Intézet köztiszteletben álló, 
érdemes igazgatója mondott keresz­
tény öntudattól és hazafias lelkese­
déstől izzó, gyönyörű beszédei

'Díjlovaglás „A" kategória: 1. Sal- 
lay Bertalan huszárfőhadnagy. (A 
6. vegyesdandárparancsnokság dija.) 
2. Szűcs István 
(Tüzérosztály dija.) 3. 
tüzérőrnagy.

Military ,B“ kategória. , , , . . 
István tüzérföhadnagy. (Honvédelmi 
minisztérium dija.) 2. Kricsfalussy 
Jenő huszárfőhadnagy. (11- gy- e. 
dija.) 3. Halmay Barna huszársza- 
zados. ,

Könnvü díjugratás: 1. Vitéz bza- 
deczky-Kardoss Dezső, vonat cs. 
alezredes. (Tüzérosztály dija.) 2. 
Kondor József vonat cs. százados. 
(Hajduvármegye dija.) 3. Boér Vik­
tor tüzérszázados. (Huszár század 
dija.) , t

Díjugratás „A“ kategória: 1. Go- 
sy Géza tüzérszázados. (Tüzérosz­
tály dija.) 2. Szűcs István tüzér­
főhadnagy. (Vonatosztály dija.) 3. 
vitéz Szádeczky Kardoss Dezső 
alezredes. (Vonatosztály dija.) 4. 
Dankó János tüzérszázados.

Vadászugratás „C" kategória: A 
verseny legizgalmasabb száma, — 
amelyet a súlyos nemzetközi szabá­
lyok szerint rendeztek, négyméteres 
betonos vizárokkal. 1. Gősy Géza 
tüzérszázados. (Szabolcs vm. dija.) 
2. Szűcs István tüzérföhadnagy. Tü-

tüzérfőhadnagy.
Beck Emil

1. Szűcs
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Prot.: Arslán. Kath.: Irenaeus, vt.
A Meteorológiai intézet jelentése:
Időjóslás : Növekedő felhőzettel egyelőre 

még meleg idő várható, zivataros esők­
kel, később lehűlés.

Városi muzeuin 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8 ), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66 ), Csokonai: 
(Mester u. 43 ), Arany János ( Csapó u,77.

— A Kormányzó köszöneté a 
debreceni Gazdasági Egyesületnek. 
A debreceni Gazdasági Egyesület 
legutóbb tartott jubileumi díszköz­
gyűléséből tudvalevőleg hódoló táv­
irattal üdvüzölte a Kormányzót, aki 
Hadházy Zsigmond dr főispán utján 
most meleghangú köszönetét nyilvá­
nította Jóna István elnöknek, illető­
leg az egész egyesületnek.

— Summa cum laude és cutn 
laude avatások a bölcsészeti 
karon. A debreceni Tisza István ■ 
tudományegyetem doktori avatásai- i 
ról már megemlékeztünk lapunk j 
hasábjain, azonban a bölcsészeti kar ■ 
avatásaira vissza kell mégegyszer I 
térnünk, miután a páratlanul kiváló . 
eredmény regisztrálá ába hiba csu ! 
szott be. A bölcsészeti kar avatott- ' 
jai közül ugyanis Szabó Erzsébet ' 
és Bertók Lajos summa cum laude, 
Lakner Sári, a debreceni úri tár­
sadalom közszeretetben álló nagy­
tehetségű tagja cum laude avattat- ; 
tak fel.

— Jön Harry Plel!
— Darányi Ignác végrende­

lete. Darányi Ignác, a néhai nagy­
nevű földművelésügyi miniszter vég­
rendeletében több kulturális célú 
hagyományról intézkedett. A Duna- 
melléki református egyházkerületnek 
ösztöndijalapitványára 20,000 pengőt, 
jeles, szegény teológusoknak külföldi 
tanulmányi utazásra. A Dunántúli 
Egyházkerület pápai főiskoláján ki­
adandó ösztöndíjalapra 5000 pengőt, 
a budapesti Ref. Egyházközségnek 
1500 pengőt, a tassi ev. ref. egy­
házközségnek 1000 pengőt, többev. 
ref. jóléti intézménynek összesen 
3000 pengőt, a Schaumburg Lippe 
Ház gyémántos rendjelét a Baar 
Madasi ref leányiskolának azzal, 
hogy a gyémántos jelvényt értéke­
sítse. (értéke meghaladja a 30 mii 
lió koronát) és azt jutalomkönyvek 
ajándékozására fordítsa.

— Jön Zoro és Huru!
— Az Első Magyar Általános 

Biztosító Társaság junius hó 
25 én tartotta 1927. évi rendes köz­
gyűlését, amely az 1926. évi nyere­
séget 190,951.52 pengőben az osz­
talékot pedig 15 pengőben állapi 
tóttá meg.

— Dr Lindenberge János 
gyásza. Súlyos gyász érte Linden­
berger János apostoli kormányzói 
helynököt dr Dunay Alajos békés- 
szentandrási apátplébános elhuny 
Iával, A vármegyeszerte köztiszte­
letben állott agg főpap ugyanis, aki 
nemcsak nagy teológiai tudásával, 
de mint mintagazda és tevékeny köz­
életi férfiú is kivívta magának a 
közbecsülést, közeli rokonságban 
állott Debrecen katolikus híveinek 
főpásztorával s lelkészt hivatására 
is ő képeztette. Dr Dunay Lajos 
vasárnap hunyt el 76 éves korában 
s temetésére, amely kedden délután 
fog végbemenni, elutazott dr Lin­
denberger János is.

Nagy siker mellett folyt le Debre­
cenben az egyetlen magyar Bihari­

emlékünnepély
(A Hajduföld tudósítójától. Ápri­

lisban százesztendeje. hogy a ma­
gyar klasszikus zene legkiválóbb 
művelői és korszakalkotó poétája:
Bihari János meghalt. A kulturhistó- 
riai szempontból rendkívül nevezetes 
dátumról a nagyar nemzet, mely 
Beethoven emlékét 150 centennáris 
hangversennyel ünnepelte meg, úgy­
szólván tudomást sem vett és elte­
kintve a Mátyás-templomban bemu­
tatott Bihari-requiemtől, egyetlen 
ilyenirányú emléküimepség sem volt 
Magyarországon. Ezt a szégyentel­
jes feledékenységet Debrecen város 
nagymultu zeneiskolája cxpirálta 
vasárnap délelőtt, amikor a Zenede 
hazafias szellemtől áthatott igazga­
tósága, elsősorban pedig

Szűcs Gergely !
tanár megrendezte az első és egyet- ■ 
len magyar Bihari-ünnepséget. Szo­
morú szívvel kell beszámolnunk 
arról a körülményről, hogy

Debrecen város hivatalos veze­
tősége ezen a centennáriumon 

nem képviseltette magát.
Midőn a Beethoven-hangversenyek 

folytak, szebbnél-szebb magisztrá- 
tusi dikciók hangzottak el és a Rá- 
kóczi-induló halhatatlan szerzőjének 
emlékünnepe alkalmából egyetlen 
tagja sem jelent meg a legmagya- 
rabb város vezetőségének.

A lélekemelő centennáris hangver­
seny a Zenede dísztermében xajlott 
le előkelő és nagyszámú közönség 
jelenlétében. A társadalom vezető 
egyéniségeinek sorában ott láttuk P.

I Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatót, 
dr Balás Károly kormányfötaná-

I esőst, Máv. üzletigazgatót, dr Tüdős 
I Kálmán egészségügyi főtanácsost, 

tiszti főorvost, dr Rottler Béla kú­
riai bírót, dr Ruzitska István h.-pénz 
ügyigazgatót, dr Hoffer András 
egyetemi tanárt és Debrecen közéle­
tének sok más előkelőségét.

A gyönyörű ünnepélyt, melynek 
rendezését s műsorának stílusos ösz-

' szeállitását Szűcs Gergely végezte 
; nagy szakértelemmel,

ifj. dr Liszt Nándor
' szabadelőadása vezette be. Elöadá- 
I sában, melyet a Hajduföld egész 

terjedelmében közölni fog, Bihari

— A Svetits tanitónőképezde i 
kirándulása a Hortobágyra. A 
Svetits intézet tanitónöképezdéjének I 
hallgatói a képesítő vizsga után, ■ 
junius 30 án, társaskiiándulást ren 
deznek a Hortobágyra. Indulás reg­
gel 7 órakor, érkezés este fél 10 
órakor. Jelentkezés kedden az inté 
zetben.

I
 Mutassa meg rossz ■ • 
fogát, müfogát Váry lg 
Jánosfogmütermében || 
Darobos-u 18. Kollégium mögött M

VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK.

János életét ismertette, majd kultúr­
történeti és zeneesztétikai szem­
pontból méltatta a Bihari-szerzemé­
nyének zenei jelentőségét. Hallgató-
súgót végigvezette a magyar népi és 
magyar klasszikus zene egész tör­
téneti fejlődésén s teljesen újszerű 
felfogással kiterjeszkedett arra a ze­
nei értékelésre, mely Bihari szerze­
ményeinek akkor is elsőrendű he­
lyet biztosit a magyar muzsika tör­
ténetében. ha azoknak karakterét 
folklorista szemüvegen keresztül 
vizsgáljuk. ,

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után a zeneiskola magyar tanfolya­
mának zenekara Szűcs Gergely ve­
zetésével bemutatta Bihari: „Pala­
tínus magyar" cimü szerzeményét. 
A művészileg kifogástalan számot a 
Primitralis magyar előadása kö­
vette, melyet mindvégig eleven tem­
peramentummal s kifejező stilusér- 
zékkel
Almássy Lenke és Szakmány István 
játszottak cimbalmon. A hangver­
seny egyik kimagasló eseménye a 
Zenede tanári vonósnégyeséneek sze 
replése volt, mely a Bercsényi-nótát 
és a Lavotta emlékére irt kesergőt 
interpretálta olyan művészi tónus­
vezetéssel, hogy a régi magyar re­
mekművek minden zenei szépsége 
tökéletes színekkel érvényesült. 
Nagy sikert aratott

Boleman Dezső 
hegedűművész gyönyörű hegedüjá- 
téka, melyhez . Szabó Emil tanár 
zongorakisérete szolgáltatott finom 
aláfestést. A műsort az intézet zene­
kara Bihari palotásával és a Rá- 
kóczi-indulóval zárta be, mely frap­
páns befejezést adott a centennáris 
ünnepségnek.

j Debrecen magyar közönsége meg- 
: elégedéssel látta, hogy a magyar 

zene, melynek életjogát Bartók 
Béla és Kodály Zoltán verekedték

i ki korszakalkotó munkájukkal, 
a Városi Zeneiskola falai közzé 

is bevonult
s ezzel utat nyitott annak a fejlődés­
nek. mely a magyar kultúra jövője 
szempontjából nemcsak pitim desi- 
derium, de elengedhetetlenül szük­
séges és minden áldozattal megvaló­
sítandó nemzeti követelmény is.

i — Tavaszi és nyári nöi- 
• kalap újdonságok legszebb 
! választékban a Kalapüzem- 
j ben, Piac-utca 9.

— „Cséplőgép tulajdonosok“ ré­
szére ajánlok legolcsóbban savmen­
tes táblás faggyút, henger-olajat, 
tavotte gépzsirt; Neumann Nándor 

' festék nagykereskedő, Csapó-utca 
i 8. szám.

Hirdessen a Hajdúi öldben

— Ridil műsor. Kedd, junius 8 
Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3 
Hírek, közgazdaság 11 : Művész- és tánc­
lemezek. I : Időjárás- és vízállásjelentés. 
5: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás­
jelentés Utána : Természettudományi elő­
adás. Massányi Ernödr: Napfogyatkozás. 
5.30: Rádióposta 6: Az I. Iionvédzenekar 
hangversenye. 1 Baxa: Jaj-jaj, magyar 
induló 2 Strauss: Tavaszi hangok, ke­
ringő 3 Weber: Lohengrin. 8: Hangver­
seny Közreműködnek: S. Gervay Erzsi 
operaénekesnő és Kerpely Jenő gordonka­
művész. I Bach Két ária (Gervay). 2. 
Schnek ; Suite (Kerpely) 3 a) Popper : 
Ave Maria b) Reger: Maria Wiegenlied 
(Gervay—Keipely). 4 a) Strauss: Freund­
liche Wision : b) Molnár A : Esti dal c) 
Bartók : Két magyar dal (Gervay). 5 a) 
Libelius Malonconia b) Popper Mazurká 
(Kerpely), 6 a) Massanet Elegie, bi Gou­
nod Serenade, c) Denza Si vous l'aveiez 
compris, d) O' Perez Freire Ay-ay-ay 
(Gervay - Kerpely). Utána pontos időjel­
zés, hírek, közlemények. 10 Jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs ói7 2 és 577 Délelőtt 
11 és délután 4.15 Hangverseny. 7,10 
Esperanto, 7,30 Angol nyelvóra, 8,05 Ju­
gendfreunde, F Ide 4 felvonásos vigjátéka 
Berlin 4839 és 566 Délután 5 Zene, 8 
Zenekari hangverseny, Boroszló 322 6, Dél­
után 4,30 Zene, 8 Henschel fuvaros, Haupt­
mann 5 felvonásos szinjátéka, Majna- 
Frankfurt 428 6, Délelőtt 12 Harangjáték. 
Délután 4,30 Operazene, 8 Der Haeus- 
liche Krieg, Schubert daljátéka, 9,30 Az 
Ural kozákkórus hangversenye. Prága 
348,9 Délután 5 Hangverseny. 8 10 Pilsen! 
est, 9,30 Hangverseny, 10,2Ö Zene, Róma 
409 Délután 5 45 Hangverseny 9,10 Szín­
házi előadás, London 361,4 Délután 4,30 
Zene 6 Tánczene, 7,15 Grieg-dalok, 8 
The Belle of Newyork zenés vígjáték két 
felvonásban, 10,30 Tánczene.

— Jön Harry Piel I
— Az embergoriila, aki húsz 

nőt ölt meg. Budapestről jelentik : 
A Winnipeg! esküdtszék a jövöhét 
26 án kezdi tárgyalni Charlie Nel­
son ügyét, akit egész Amerika em- 
bergonllának nevez. Erre az ember­
szörnyetegre eddig 20 asszonynak 
a meggyilkolását bizonyították rá.

— Aki 140 padlást tört fel. 
Budapestről jelentik: A rendőrség 
elfogta Horváth Flórián 30 éves 
segédet, aki a rendőrségen 140 
padlás kifosztását ismerte be.

— A Patrozázs Egyesület 
gyermeknapja. A debreceni Patro- 
názs Egyesület legutóbb közgyűlést 
tartott, melyen elhatározták, hogy a 
szokásos évi gyüjtőnapot az ősz 
folyamán fogják megtartani. — A 
gyermeknap terminusát október 2 ik 
napjára tűzték ki.

— Jön Zoro és Huru!
— Debrecen első okleveles köz­

gazdája. Somossy László nagyke­
reskedő, kormányfötanácsos fia, ifj. 
Somossy László a budapesti m. kir. 
egyetem közgazdaságtudományi ka­
ron oklevelet nyert. Eszerint So­
mossy László az első debreceni ok­
leveles közgazda, aki értesülésünk 
szerint most tanulmányai kiegészíté­
sére hosszabb külröldi tanulmány­
útra indul.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban. A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom­
baton este fél 8 tói fél 10-ig kedvező 
idő esetén a Vigadó terraszán kiváló 
műsorral hangversenyt tart.

— Behatások a debreceni róm. 
kath. polgári fiúiskolában 1927. évi 
julius 1., 2. és 4-én történnek. A volt 
11. osztba lépők kötelesek beadni: 1) 
ványaik alapján vétetnek fel, inig a 
tályba lépők kötelesek beadni: 1)

1 egyházi keresztlevelüket, 2) elemi 
■ isk. bizonyítványukat és 3) az újra 
1 oltási igazolványt. Fizetendő dijak:

10 P 24 fiiér beiratási és vegyes 
dijak cinién és 60 P évi tandíj, — 
amely egynegyed évi részletekben 
is fizethető. A nem katholikus val- 
lásu tanulók évi 120 P tandijat fi­
zetnek. Az I. oszt, tankönyvek vál­
toznak, ezért az első osztályba lé­
pők régi tankönyveket ne vásárol­
janak. Az igazgatóság.



_  Jelentkezés a ref. leánygimná­
zium első osztályába és a szeptem­
berben megnyíló továbképzö tanfo­
lyamra. A ref. leánygimnázium első 
osztályába lépő tanulók előjegyzése 
julius 10-ig eszközölhető az elemi 
iskola negyedik osztályáról szóló 
bizonyítvány, anyakönyvi kivonat 
és ujraoltási bizonyítvány benyújtá­
sával. Ezen okmányok naponta dél­
előtt 11—12-ig adhatók át az igaz­
gatói irodában. A II—Vili, osztá- . 
lyok beírása szeptember hóban tör­
ténik. Tájékozásul közöljük, hogy 
szeptember hóban a továbbképző ; 
tanfolyam is megnyílik azon ne- ; 
gyedik osztályt végzett tanulók re- : 
szére, kik nem óhajtják tanulmá- , 
nyaikat az ötödik gimnáziumban ; 
folytani, de általános műveltséget ; 
adó ismereteket akarnak szerezni, j 
Erre a tanfolyamra a polgári iskola ; 
negyedik osztályát végzett nővén- : 
dékek is jelentkezhetnek a fennt irt I 
helyen és időben. A továbbképző- > 
tanfolyam részletes ismertetését ké­
sőbb közöljük. A leánygimnázium 
rendes tanulói az évi .Értesítőt“ át­
vehetik a kapusnál. Az igazgató­
ság.

— Felvétel a karcagi m. kir. 
földmivesiskolába október else­
jén kezdődő tanfolyamra. Felvé­
tetnek elsősorban gazdák és bérlők 
fiai kik a 16-ik életévüket betöltöt­
ték és legalább elemi képzettséggel 
bírnak. A felvett tanulók tandíj és 
teljes ellátásért (élelmezés, fűtés, 
világítás mosás) évente fizetnek 300 
(háromszáz) pengőt. A felvételért 
folyamodvány nyújtandó be az is­
kola igazgatóságához, mely egy­
szersmind .^készségesen ad bővebb 
felvilágosítást minden érdeklődnek.

— Jön Zoro és Huru !
— Tóth Gyula önvédelemből 

használta borbélyollóját. Meg­
emlékeztünk tegnapi számunkban 
arról az incidensről, amelynek során 
Tóth Gyula borbély segéd keresztül­
szúrta borbélyollóval egy Berkovits 
nevű egyénnek a jobbkezét. Tóth 
Gyula most bennjárván szerkesztő­
ségünkben s elmondotta, hogy há­
rom zsidónak a támadásával szem­
ben használta önvédelemből az ol­
lót s Berkovits abba maga vágta 
belé a kezét, Ha ő magyar ember 
létére támadni akart volna, — mon­
dotta, — akkor hattól sem ijed meg 
s tudja, hogy mire használja az 
ollót. Amit el is hiszünk, lévén Tóth 
Gyula egy jókötésü, derék fiatal 
magyar iparosember, aki meggyö 
ződésünk szerint alighanem szétüt 
egy pár nyápic zsidógyerek között, 
ha megharagszik.

— Jön Harry Piel!
S» — Tükörgyártás üvegcsl- 
szolás, kirakatok tükrözése, au­
tók, autóbusz, üvegezése Sipkovus 
Sziv-utca 15, Telefon; 3—56

— EXTRA MÁRCIUSI SÖRÖK 
CSAPOLÄSA. E kitűnő sör a vá­
rosház sörcsarnokában lesz állan­
dóan csapolva. Zóna reggeli külön­
legességek. Ebéd és vacsora „Menü 
rendszer“. Fajborok olcsó árban. 
Havi étkezések már 60 pengőért. 
Páholyok megrendelhetők. Nyári 
kerthelyiségek a városháza épületé­
ben lévő Markus Jenő vendéglőjé­
ben.

— Használt könyvek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmathy antikvár könyvkereske­
désében, Debrecen, Füvészkert utca 
14. szám.

— Legújabb autótérképek, útmu­
tatók (BaedeckereK) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­

kedésében, Ferenc József ut 8.

BM£2£g»
kereskedőtársulati polgári

fiúiskolában (Ferenc József-ut 8. 
szám) az 1927—28. iskolai évre szóló 
beiratkozások junius 30-án, julius 
1-én, 2-án, 4-én, 5-én lesznek, dél­
előtt 8—12 óráig. Azok a tanulók, 
akik az I—III. osztályt iskoláinkban 
végezték, csak a bizonyítványaikat 
hozzák magukkal, minden más be­
iratkozó köteles magával hozni: 1. 
születési anyakönyvi kivonatát, 2. 
legutóbbi iskolai bizonyítványát, 3. 
ujraoltási bizonyítványát. Iskolá­
inkba újonnan beiratkozó tanulók 
szüleikkel tartoznak megjelenni. Bő­
vebb felvilágosítás az iskola hirdető 
tábláján. Igazgatóság.

— Okleveles óvónőké,t tanítónő­
ket és tanárnőket nyelv- és zene­
ismerettel, valamint gyógypedagó­
gusokat készséggel ajánl a nyári 
szünidőre, valamint egész évre a 
Katholikus Tanítónők és Tanárnők 
Országos Egyesülete, Budapest, IV., 
Ferenciek-tere 7., III. lépcső, II. 
emelet. Hivatalos órák hétköznap 
délután 5 és 7 óra között. ,

— Eledó Fordautó jókarban 
1200 pengőért. Hungária Üzem­
felszerelés Hunyadi-u. 11.

színház
A Nemzeti Színház vendég­

játékának második napja
A Nemzeti Színház együttese, 

debreceni vendégszereplésének má­
sodik napján kél színdarabot muta 
tott be a Csokonai-szinház publi­
kumának. Az első Tóth László 
„Májusfája*. Egyfelvonásos verses­
játék, amely méltán aratott nagy és 
őszinte sikert. Tóth László dr igazi 1 
vérbeli poéta. Könnyedén játszik az 
emberi érzelmek minden húrján.
Halk, finom lira, tiszta napsugaras 
báj, feszülő drámai erő váltakozik 
ebben a kis darabban. Nyelvezete 
ékes, virágos-szép, magyar és köl 
tői nyelv, mely egyformán alkalmas 
a vad szenvedély és a leglágyabb 
érzelem kifejezésére. Minden sora 
szárnyal, tele van lendülettel, fris­
sességgel, amely ellenállhatatlanul 
ragadja magával a hallgatót.

Ennek a pompás szövegnek j 
egyedül méltó interpretálója való­
ban csak a Nemzeti Színház együt­
tese lehet, melynek előadásában 
bem vész el egyetlen szó, egyetlen ! 
hang sem, tökéletesen érvényesül- i 
nek a legfinomabb nüanszok is. | 
Tóth László költői elokvenciája és j 
a Nemzeti Színház együttesének I 
remek magyar beszédje a legma­
gasabb művészi élvezetet szerezték ; 
meg a debreceni publikumnak, I 
Abonyi Géza, Vizváry Mariska, Mát­
ray Erzsi, Aghy Erzsi és Gyenis 
Ede kitünően juttatták érvényre a 
darab minden szépségét.

A második előadásra került mü 
egy francia vígjáték volt: a „Köl­
csönkért feleség* Ez már bizony I 
sehogysem volt méltó a Nemzeti i 
Színház művészeihez. Egész közön- 1

Dienes József
v. községi főjegyző Országos Földbirtokrendezö 
Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi 
kereskedelmi és biztosítási irodája

Füvészk&rt-u. 16. (Saját ház.) Telefon 14 98.
Fnnlalkn^ík * Ingatlanok adás vétele, parcellázás, lakás- és 
ruyia tvuti . földbérlet, pénzkölcsön, kereskedelmi és min­
denféle biztosítási ügyletekkel a legelőnyösebb feltételek mellett.

Felvilágositás díjtalan.
Részletes leírások az irodában megtekinthetők 1

séges francia sablon munka. Uray 
Tivadar Mátray Erzsi, Aghy Erzsi, 
Abonyi Géza es Gyenis játéka azon 
ban így is bőségesen kárpótolta a 
közönséget, mely bizony a Nemzeti 
Színház együttesének vendégjátékára 
nagyobb számban is összegyülekez 
hetett volna. Marschalkó L.

Mozgószinházak közleményei

Kedden

vígszínház
Kizárólag csak feinöttsknek!
LAURA LA PLANTE főszereplésével:

A blöffprimadonna
vígjáték 7 felvonásban.

A- Nemzetközi Leányvédő Egyesület 
propaganda filmje a leánykereskede­

lem ellen
Lányok vigyázzatok!

A LÉLEK KALÓZAI
7 felvonásban.

A főszerepben: RUDOLF KLIN ROGGE

URÁNIA
A rejtélyes sheriff

vadnyugati történet 6 felvonásban.
A főszerepben : FRANKLIN FARNUM

A cirkuszkirálynö
(HALÁLUGRÁS)

egy cirkuszcsillag regénye 8 felvon. 
A főszerepben Xenia Desni

Jönnek:
A cárnő, Pola Negri, Rod la 
Roque és Adolphe Menjou a 
a főszerepekben. Kékszakáll 
nyolcadik felesége, Gloria Swan 
ronnal. A libanon asszonya, 
Petrovich Szetiszlávval és a 

Texasi titok.

Meteorban
Szerdán Péter Pál napján

„A kán leánya“ vagy a kaukázusi 
boszorkány. Orosz legenda 7 fel­
vonásban, Anna Tidse a főszerep 
ben. „Ne menj nászúira“. Kitűnő 
amerikai burleszk és „Nemzetközi 
sporthét a Semeringen*. Előadások; 
7 és 9 órakor.

ACÉL Az egyetlen ma­
gyar i ársadalmi 

■ömKonnaannwDM» folyó itat, amely 
tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé­
májával : a zsidókérdéssel. „A CÉL“ 
felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
11., Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

1927 junius 28
HHSil unri reftí 11 í—i

KÖNM0eSHftZ
Megindult a székely egye­

temi hallgatók szépirodalmi fo­
lyóirata. Országszerte nagy feltű­
nést keltett az a minden tekintetben 
előkelő színvonalú folyóirat, mely 
célul tűzte ki, hogy az erdélyi 
csonkamagyarországi székely írók­
nak müveit a nagy nyilvánosság 
számára hozzáférhetővé tegye. A je­
les magyar poétának, Csanády 
Györgynek szerkesztésében meg­
jelenő „A Hid* az elszakított ré 
szék magyarsága és a csonkaországi 
társadalom között teremt szorosabb 
lelki összeköttetést s ezért minden 
magyar embernek erkölcsi köteles­
sége, hogy ezt az irányzatoktól men­
tes, s kizárólag a keresztény nem­
zeti megújhodás ideológiáját szol­
gáló irodalmi terméket őszinte lel­
kesedéssel támogassa. A folyóirat a 
SzEFHE és a Collégium Transil- 
vanicum kiadásában jelenik meg. A 
tiszta jövedelem a menekült székely 
diákok segélyezését szolgálja. — A 
lap munkatársa sorában a leg­
kiválóbb magyar irók: dr P. Svabó 
Pius, Mécs László, Reményik Sán­
dor, Áprily Lajos, Szentirmay Jenő, 
Padi Árpád, Kibédi Sándor, Szabó 
MMidjakabGyörgy.CsanádyGyötgy 
stb. foglalnak helyet. Külön ki kell 
emelnünk Kis Károly: „A Varjú- 
Nemzetség“ cimü gyönyörű folytatá­
sos regényét.

A Hid debreceni megbízottja 
Gyarmathy Sándor egyetemi hall­
gató. Egyes példányok kaphatók 
Antalfy és Csáthy könyvkereskedé­
seiben. Előfizetési ára negyed évre, 
4, fél évre 8 pengő.

TesTeozes
Rekordjavitások Bud pest atlé­

tikai bajnokságain
300 m. sikfutó: 1. Hajdú FTC 21.9 

mp. országos rekord, 2. Paitz BEAC 
22.4 mp., 3. Szalay BBTE 22.5 mp.

Távolugró bajnok: Balogh MAFC 
701 cm. 2. Farkas MAC 697 cm. 3. 
Somfai MAC 685 cm.

Gerelyvető bajnok: Szepes MAC 
6180 cm. országos rekord. 2. T.

; Szabó MAC 5865 cm.,3. Gyurkó FTC 
i 5663 cm.
I Rúdugró bajnok: Karlovits MAC
! 375 cm. 2. Andor MAC 340 cm. 3.
i Nagy MAC 320 cm. ,
i 400 ni. gátfutó bajnok: Ferenczy
I MAFC 58 mp. 2. Dénes MAFC 58.4 
' mp. 3. Krieger BTC 61.4 mp.
] 800 m. futóbajnok: Magdics MAFC
í 1.59 mp. 2. Rózsa MTE 1.59.2 mp.
! 3. Belloni MAC és Marton MTK 
I 1.59.6 mp.
! 5000 m. futóbajnok: Grosz MTK
i 15.59.4 mp. 2. Papp FTC 16.00.2 mp.
■ 3. Ferihegyi MTK 16.39.6 mp.
1 //. nap: 100 ni. bajnok: Hajdú
' FTC 10.9 mp. 2. Paitz BEAC 11. 3. 
I Rózsahegyi MAC 11.1. ,
i Sulydobás: bajnok Darányi MAC 
í 14.45 m. 2. Bácsalmási BEAC 13.86. 
j 3. Eördögh BEAC 13.41.

Magasugrás: bajnok Késmárki 
BBTE 186 cm. 2. Navordy BBTE 
182. 3. Magyar KAOE 168 cm.

110 m. gátfutás: bajnok Püspöki

Kerti ernyők
legolcsóbban

Ernyő üzemben
Sas-utca 3.



N

közgazdaság
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Alapítva 188-benidő alatt meg lehet tiszti- 
nemcsak a tisztítást végzi a 

hanem ezenkívül a meg- 
anyagot fajsuly szerint is

SZÁLLODA

VL, POOMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érik, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgáits 
tls, madara és kényelmet nyújtó beren­
delés. A nyugati pályzudv»» közelében
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MAC 168 mp. 2. Dénes MAFC 178 
mp. 3. Helmeczy BEAC 18.1 mp.

Diszkoszvetésben bajnok: Marva- 
lics BTC 44.87 ni. 2. Egri 43.66 m. 3. 
Eördögh BEAC 41 ni.

150 ni. síkfutás, bajnok: Szerb 
MAC 4 p. 086 mp. 2. Belloni MAC 
4 p. 0.88 mp. 3. Márton MTE 4 p. 
10.2 mp.,

400 m. síkfutás, bajnok: Gerő 
KAOE 50.2 mp. 2. Nagy FTC 51.2.
3. Mojdics MAFC 51.4.

Hármasugrás, bajnok: Somfay 
MAC13.73 m. 2. Farkas MAC 13.49.

200 in. gátfutás, bajnok: Somfay 
MAC 25.9. 2. Magyar KAOE 26.2. 
3. Dénes MAC 26.6.

összesen a MAC nyert 7, a MAFC 
3, KAOE 2—2, BTC, BBTE, MTK 
1—1 bajnokságot.

Az egri úszók diadala a 
németek fölött

Vasárnap volt Egerben a MOVE 
egri sport egylet nemzetközi úszó 
versenyének második napja, amikor 
is a magdeburgi úszókkal mérték 
össze erejüket egri úszók. A legna­
gyobb érdeklődés a 3x2C0 méteres 
s aféfát kisérte.

1. Egri MESE csapata, Bicskey, 
Tarnódy (Szigric) és Bárány, idő 
7 pete, 24 másodperc, országos re­
kord.

2. Magdeburg 72.5.8 mp.
100 méteres gyors nszás: 1. Bá­

rány (MESE) 1.1.6 perc, 2 Neitzel 
1.2.4 perc, 400 méteres úszás: 2' 
Sesztay (Fehér és Bicskey) nem in­
dult. Vizipóló: MUE—MESE 5:1. 
Barátságos.

KSE-NyTVE 3:2 (2:1.)
Az idei amatörbajnokság utolsó 

mérkőzése meglepetést hozott. A 
KSE biztosan verte a fáradt NyTVE 
csapatott, amely igy is megnyerte a 
bajnokságot. Góllövök .- Pruzsinszky
2. Kozma—Guttmann, Négyessy.

NyMTE—Ny Postás 1:0 (1:0).
Budapest-Temesvár 2:2 (1:1)

Harmadizben találkozott Budapest 
és Temesvár válogatott csapata. — 
Elsöizben Budapest Temesvárod 2:0 
arányban kapott ki másodszor Bu­
dapesten csak 1 ■ 1-es döntetlent 
csikart ki. A harmadik mérkőzés 

most volt. Temesvárott 2:2 arányban.

Zseniális magyar mezőgazdasági 
gép bemutatása a Tiszántúli 

Mezőgazdasági Kamaránál
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 

siker és a gazdaközönség élénk ér­
deklődése mellett zajlott le vasár­
nap délelőtt a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara Hunyadi-utcai szék­
haza udvarán egy zseniális magyar 
gyártmányú mezőgazdasági gépnek 
a selektormk bemutatója. Ez a se- 
lektor a jelenkor legtökéletesebb 
magtisztító és osztályozó gépe, me­
lyet hazánk első mezőgazdasági gép 
gyára, a Hoflher-Schrantz-Clayton- 
Shuttleworth Kispesten gyárt. Evvel 
a géppel a legkülönfélébb magféle­
ségeket — bármilyen tisztátalan- 
sággal, pl. törekkel, pelyvával, kon­
kollyal, vadborsóval, apróbb gyom­
magvakkal, stb. legyenek is keverve 
— rövid 
tani. De 
selektor, 
tisztított 
osztályozza a legnagyobb precizi­
tással. És éppen ebben van különös 
jelentősége e zseniális szerkezetű 
selektornak. Eddigi magtisztító gé­
peink ugyanis a különféle fajsúlyú 

magvakat tökéletlenül vagy egyál­
talán nem voltak képesek egymástól 
elkülöníteni. Pedig minden gazda 
előtt tisztán all, hogy a nagyfajsu- 
lyu, legcsiraképesebb és legtisztább 
vetőmag az, amely elvetni való. Ha 
ezt eleddig tökéletlen gépeinkkel 
nem is lehetett előállítani, ezután 
játszi könnyedséggel fog menni a 
selektor révén. Ilyen vetőmagtól 
legalább 20—25% terméstöbbletet 
lehet várni. Kézenfekvő tehát a ma­
gyar mezőgazdaság termésfokozása 
s vele együtt vergődő gazdasági éle­
tünk szanálása. Csak a gazdatársa­
dalom igyekezzék a maga javára 
gyümölcsöztetni a selektor kitűnő 
előnyeit.

A gép minden magféleség tisztítá­
sára és osztályozására kiválóan al­
kalmas, tehát egyetemes gép. Meg­
hajtása alig igényel 2 lóerőt s ezzel 
szemben teljesítménye tetemes, pl. 
búzából óránként 5 métermázsa. 
Szállítása egyik helyről a másikra 
e?y á!.lat vontatása által is eszkö­
zölhető. Ép eme fölbecsülhetetlen 
tulajdonságai teszik kívánatossá mi­
nél szélcsebbkörü elterjedését és ér­
demlik ki úgy a gazdaközönség, va­
lamint a szakbirálók nagyrabecsü­
lését.

«TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.62V2

Budapeil90 6V0, Berlin 123 12.— Ncwyork 
519 62,50, London 2523,75, Pá,i, 20.34.50 
Milánó 39.13 75, Prága 15 40, Belgrad 9 13.6o’, 
Szófia-------- , Bukareel 3 1*3 10, Varió---------
Béc, 73 10.-, Hollandia 20835,-. Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 83—27.99, belga 79 60- 

79.90 cicb korona 16 94 -17 02. din korona 
1'3 40 - 153.75, dinár 1004-10 10, dollár 
570 85- 573 25, francia frank 22,55—22,75. 
hollandi forint 229 35—230 3), legyei zlot» 
63 65-64 65 lei 3,425-3,525,— lova____ -
lira 32 75—33,15, német márka 135.70,____
136,20,-, osztrák .chilling 8'5 625—80,975 
nor-ég korona 148.40—149,05,65, aráiéi frank 
110.25-110,65. arád korona 153.45-154,10.

Gabonatőzsde
A kérzárupiacon ez üzleti terékeayiég a 

tavain búéban igen ciekély. ezzel izemben 
ui_buza éi az uj ion iránt fokozataién 

é'énköl a kereilet A tőzideidö elején a riiza* 
vidéki tava'yi búrét ^8,70—3),30, az egyéb 
•zármazáiu búzái pedig 28,10—29,80 penjS.gl 
jegyezték A io-i ára 26.75—27,26 peagS kö- 
zőtt mozgott

A lint» é« oileménypiacoH • ■ •Inook rgy- 
elure étvényb^n hagyták • juniui—ju'iutta meg­
állapítok 53,50 du’ltnulléa búzaliszt alapján 
azámi'ott iazt*raik*t

A terméaycikkek yi.cin a forgalom ciekély 
A cogent budtpeili patitnben 21,70-22,90 
pengővel jegyezték A zibpiac éa a 'akirminy- 
félék piaca üzlette'eu vo't ét a tőzipeidő e e- 
jén m'g névlegei árak rém alaku'tik ki

Minden jobb luszerüzletben beszerezhető ag Minnen j hh luszeruzletnen beszerezhető a ■

■BIKSZÄDI VIZ
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gvomor- 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatok vele.

Forrásunk tei makait .Bikszadi vtz* fanéknyomáau üvegekben hozzuk forgalomba.

Épülelvasalások nagy raktára bevásárlási forrása ; 

RpQ'zlor PC Onvid vaskereskedés i UVüLlvl UO L/ÜV ILI aKossuth-szobor mellett

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12.

KILLER EDE butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut ‘ 68. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható-

A Debreceni Ti»za István Tudományegyelem 
Gazdasági Hivatalának Igazgat jától.

ad 1279 -1927. ghsz.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudomány­

egyetem gazdasági hivatala által 
május 19-én sertés hús szállítására 
tartott versenytárgyalás kielégítő 
eredményt nem nyújtván junius hó 
30-án délelőtt 11 órakor

sertéshús, zsír 
és henteskészitmények 
szállítására uj versenytárgyalást 
tartok az egyetem gazdasági hivata­
lában (Simonyi-ut 1. szám.)

Ajánlati feltételek ugyanott be­
szerezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr. Balogh Gyula
egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

Trianoni
gyászjelvény

kapható

40 fivérért
a Hajdufö'd kisdóhivdalában.

Ä ilabresonlak találkozóit oly« 
Sudspest ole-’-endS, 

aetiarn skálád) szállója ez 

SZÁLLODA

K
S

Á

nEt-háromszabás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL 

a HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
Szives ajanlajbkat a kiadóhivatalba kér 
(Piac utca*59. Telefon: 3-48)

Poloskái irtást 
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal 

Szücsné 
hat. engedélyezett poloska-féregirtó. 

Barosi-utca 1. izám.

Mosott

rongyot
vesz

a HAJDUFÖLD 
nyomdája 
Piac-utca

Irtó 
napok 

vidéken!
Minden hét bizonyos napján kiszállunk 

egy bizonyos városba és akik 

erre a gyüjtőnapra

cyannal Mm» pulasha-, moly-
stb. vagy pedig a törv. védett méregmentes

Perirat-tal végzendő 

patkány- és tgérirtást 
megrendelik, mentesölnek a külön­
ben viselendő úti- és egyéb költségek 
tői vegyészmérnökeink és gázmestereink 
után. Felvilágosítás díjtalan.

DITHICHSTEIN
l 1!^* BUDAPEST, 
j. 416-55 VH Kertész-utca 27

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz
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Müveit magyar ember 
könyvtárának nélkülözhe­

tetlen kötetei:
Zivuska Jenő : Platon . . 3.— 
Kolosváry Gábor: Az álla 

tok lelki élete . . .
vitéz Kanabé Dezső;

Állataink téli álma . .

0 80

p

P

Ford : A nemzetközi zsidó 
Justus: Keresztény pénz, 

zsidó pénz.................
Egyszerű igazságok.

(A Marxizmus cáfolata) 
Dinter: A vérrontó bűn . 
Lisztius : Tudjátok e mi a

jogrend...........................
A talmud és Sulchan aruch 
Sz Várady Gyula; A sátán 

karmaiban.................
Weszprémy Z.: Magyaror­

szág zsidóstatisztikája .

5.—

2.—

0.80
3.20

1.60
4.-

4.-

2 —

Fáy Ilona: Elbeszélések 2.56— 
Juhász G., Gulyás P. {

Testvérgályák .... 1.20
Lendvay István: Szüreti

versek...............................2.56
Lelkes: Letűnt világ . . 1.16 
Zivuska Jenő : Tartozás . 0,40

Magyar lányok hozománya.
Kálmánchelyi 1. szakács­
könyve .......................... 5.—

Molnár J.; A hármas hon 
védek a harcban . . . 3 —

P

P

P
P

P
P

P

P

P

P

P
P
P

P

p

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési és Lőw
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. 
„Hungária“ malom mellett

Telefonszám: 945.

sz.

Ha ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal

Tegdes Károly utóda 
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

előnyős részlelfizeiésre is 
készítek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már 

36 pengőtől 
kezdve készítek.

APROHIRDETESEK
LAKÁS

Utcai 
szoba bútorral vagy a 
nélkül esetleg konyhával 
azonnal kiadó, Bethlen u 
59 szám

Csinosan 
bútorozott szoba, mosdó­
szobával két hónapra ki 
adó azonnal, Király-u. 9 
___________________ 201 

Mühelyhelyiség 
a központban tágas, vilá­
gos kiadó Csapó-u 23

Kiadó
Kettő nagy szobás lakás 
azonnal is elfoglalható — 
Erős Lajos-u. 6

Küiönbejaratu 
csinosan bútorozott szoba 
esetleg 2 szoba bútor nél­
kül irodának is kiadó. — 
Szent Anna 27, 1. c.

Egy
nagy pmceszoba kiadó le- 
lépes nélkül elsején be­
költözhető. Erzsébet-ut 61

kűlönbejáratu 
bútorozott szoba kiadó 
Hírlap üzlet Széchenyi-u. 
6 sz. 16

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Feltétlen
megbízható, gyors kezű, 
szép írással rendelkező 
érettségizett, 1 vagy 2 fia­
talember névjegyzék Írásra 
díjazással megbízást kap­
hat — Bővebbet Hangya­
iroda Kossuth-u, 7. 15

Képkerelezés 
nagy választékban, 

olcsó árban

Koncznál, Mivintfr

26-án, vasárnap 
este a Kossuth-téri tem­
plomban egy fekete se­
lyem ernyő ott maradt. A 
szives megtaláló juttassa 
Kossuth-téri lelkészi híva 
falba. 34

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, 
pörkölve, 
kapható.

ELADÁS

a vevő előtt 
meleg állapotban 
Dégenfeld-tér 11.

157

Valamennyi könyv megszerezhető

Hajduföld tályában :
Debrecen, Piac-utca 59. T. 3—48.

a Bálint József 
asztalosmester 

pl|a säläl mi öulűfail. 

Csapó-u. 67. Telefon 11—76

Lakás
4 szoba, előszoba, terász, 
konyha, kamara, különház 
lelépés nincsen, forgalmas 
helyen k adó. Márton Kál- 
mán-utca 52. — Telefon 
10 74. Nyilastelepen. 18

AJÁNLAT

Orvos 
özvegyénél urileány lakást 
esetleg teljes ellátást rap 
Egymalom-u. 4 14

• Köntösgátnál 
haszonbérbe kiadó 6 és 
fél hold tanyásbirtok, — 
konyhakertészetnek kivá­
lóan alkalmas. Értekezni 
vasárnap délelőtt Honvéd­
utca 16 24

Kistelkü
5 szobás családi ház be- 
költözhetőséggel eladó — 
Csonka-utca 16 Megte­
kinthető délben és délután 
4 74g

Vasi edőnyös 
ajtó, ablakok, székek, ágy, 
szekér, ekék és lószer­
számok eladok. C»apó- 
utca 23

Eladó ház
Honvéd utca 30 sz. ház 
négyszobás utcai, három 
szobás udvari modern la­
kással eladó. — Értesítés 
Batthyány 5

KERESLET

Takarékosan 
csak akkor vásárol, ha olcsón 
készpénzért szerzi be ruha­
szükségletét nem méregdrágán 
részletre, hol nagy kamatot kell 
-■ utána fizetnie —.

Óriási nagy raktárunk egyes cikkeinBli árát kkmeljüh
Legolcsóbb /FM #i ™ wii !a ptsi\ réaiinket 
beszerzésij 
forrás, 
Piacú.
67

—jFiu gyermekruhák 5. P-től \ 
JVá.-zon nadrágok 4-— P-tőlV

JGuminmi kabátok 16— P-tőll 
#Féri felöltök . . . 30 — P-től
FGyermek torna nadrágok 3 80 P-től^ 

Lüszter kabátok .... 24 P-től

1M 
jegyeiZB 

nug!
k Mügjü- 
i házzal

„Hajdúsági
férfiruhaáruház, Pi^c-utca 67. szám.

Vételkényszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat.

Uj búzát,
rozsot, repcét gaz­
dáktól legmagasabb 
napi árban <ásárol

fingDl-Megyar Bank
gabonaosztálya Deb­
recen, Kossuth u. 21

Vasöntő
tanulók fizetéssel felvétet­
nek, Trnka, Barna-utca 3. 
____________________ 205

Bártia-Iiirdön
kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

Háztelkek
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep eleién. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 176.

Eladó
telepen modern lakásokkal 
felszerelt egyemeletes ház. 
Értekezni telefon 10—73

Egy
jo karban levő zöld posz 
tos íróasztal eladó Cim 
a kiadóban

Gyakornoknak 
röfös, vas, bőr, cipő, ba 
zaráru szakmába vagy 
jobb iparágra 27 éves ke 
reskedösegéd elmenne — 
szerény fizetéssel Ajánla 
tot a kiadóba „Szerény“ 
jeligére

Ellátásra
elfogad özvegy urinö kö­
zépiskolás leánygyermeket. 
Cim a kiadóban 19

Keresek
Julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Gyermek
sportkocsi fehér kevéssé 
használt jutányosán eladó. 
Kinizsi-utca 32

Eladó
hálószoba berendezés szép 
és masszív, garantált fé­
regmentes, megtekinthető 
10 12-ig és 3—6-ig. Nap­
utca 9 21

Aratót
keresek rész takarásra 40 
kát holdhoz, Hüvelyes-u. 
9. sz.

Nagy
udvari szoba előszobával 
garzon lakással kiadó. — 
Szent Anna-u. 44. 32

^7Dnani/ÍÍÍtrílf elsőrendű marokrakó és KÉVE- ÖZBIIdüyUJIÜKj KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai 

MANILLAZSINEG a legolcsóbb árban és kényei-

Rahmer Sándornál
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962

Bacher—Melichar gépgyárak fiókja.
Ugyanott a CORMICK“petroleumfraktor és a MAGYAR ÁL­

LAMVASUTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

márványmozaik cementlapok, betonáruk 
és mindenféle építési anyagon raktára

megnyílik julius hó 1-én

Piac-utca 64. szám alatt
Womatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá!. nyomdájában Debr^en

1 J Msurecen, r erenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat.


